

# Bělotínští na bramborových slavnostech v Höchstu

Skupina 33 občanů Bělotína se ve dnech 19. - 21. září účastnila podzimních slavností brambor v partnerském městě Höchst in Odenwald. Místním výborem česko-německého partnerství ve spolupráci s radnicí byla pro nás připravena řada překvapení.

Tim prvním byl pátétní výlet lodí po řece Rýn kolem pověstmi opředené skály Lorelley - údolím hradů, klášterů a nekonečných údolí. Společné plavbě s více než dvěma stovkami městských seniorů, cimbálovou hudbou, nefalšovanou lučickou slivovicí a vynikajícími svatebními koláčky paní Hanákové přálo i počasí.

Sobotní ráno bylo pro nás dalším překvapením. Namísto tradičního dřevěného stánku nám radnice pro prezentaci našich produktů nechala vyrobit plně vybavený přívěs, takže námi nabízený Zubr, slivovice, Valašský penicilin, ale také lučická jablčka, svatební koláčky a bramborové knedlíky s moravským uzeným či švestkami mohly být naší obsluhou přepravovány a nabízeny hostům v úplně jiném standardu. Není divu, že přes velice chladné počasí například knedlíky a koláčky zmizely ze stánku

již v sobotu. Zatímco část naší delegace pilně pracovala na náměstí, kde se celá slavnost odehrává, zbytek odjel na prohlídku baziliky a jedné ze tří nekrásnějších německých zahrad do Seligenstadtu. Příjemným zakončením výletu byla exkurze v místním pivovaru.

Neděle byla opět pracovní poznávací. Na ranní mši v katolickém kostele vystavěném bývalým bělotínským farářem páterem Polakem jsme předali bustu nedávno zesnulého papežského preláta, neúnavného stavitele kostelů, rovněž bývalého bělotínského faráře Jaroslava Studeného. Právě tyto dva mužové, Polak a Studený, koncem 60. let zachránili zdevastovaný bělotínský chrám sv. Jiří.

Příjemné setkání před kostelem s cimbálovou hudbou, našimi svatebními koláčky a u sklenky moravského vína bylo ukončeno obědem v rodinách. Na náměstí mezitím sluníčko přivedlo stovky lidí, takže vynikající Zubr i řetízující slivovice podmalované půvabnou cimbálovkou brzo prolomily jazykové bariéry. Diskutovalo se o nových formách partnerství, o obecních problé-

mech a možnostech našich spolků i o věčných životních trampotách. Ve stánku se vedle místních tradičně sešli bývalí rodiči, emigranti či dnes v Německu podnikající a pracující našinci.

Rovněž nedělní odpoledne nikoho nenechalo na pochybách, že nejen bramborami živ je člověk. Část bělotínských, která neměla službu na náměstí, odjela na pozvání pana Kundela (pravidelný návštěvník Bělotína) do nedalekého Michelstadtu. Posezení u kávy a švestkových buchet v místním tenisovém klubu předcházelo přijetí hrabětem Raimundem Erbachem von Fürstenau, jehož rodina sídlí v místním hradě již více než 700 let. Šarmantní pán se vedle lovu velice věnuje umění a jeho bývalý vodní hrad - dnes přestavěný na zámecké bydlení, je otevřen sochařům, malířům i muzikantům. Po návratu do Höchstu se na radnici sešli zástupci obcí a partnerských výborů a diskutovali o možných směrech další spolupráce.

Německá strana chce partnerství otevřít svému partnerskému francouzskému městu Montmelian a navrhuje v roce 2010 uspo-

řadat týdenní setkání všech zainteresovaných k problematice zapojení nové generace do partnerství. Náš požadavek se týkal především možnosti jazykové praxe našich studentů v Höchstu.

Večerní setkání všech v radniční restauraci se neslo v širokém evropském duchu.

Vynikající řecká kuchyně, delegace z moravského Bělotína i savojského Montmelianu, spolky, hostitelské rodiny, cimbálová hudba. Vedle poděkování byl předán dar - obraz obce Bělotín od našeho hudebníka a výtvarníka Gabriela Vyhánka, který se stane součástí výzdoby místní radnice. Obrazové dary z Höchstu umístěné v zrekonstruované škole v Bělotíně naopak doplní obraz místního evangelického kláštera - dominanty tamního historického centra. Rozlučkové pondělní ráno bylo završeno návštěvou místní základní školy.

Takže opět na viděnou 30. dubna 2009 v Bělotíně a poděkování všem, kteří připravovali, uvařili, napekli a nakonec i odpracovali, zahráli a zazpívali.

Mgr. Jitka Kavalová